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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em nome de Deus, declaro aberta a presente Sessão 
convidando o colega Vereador Rui da Ceasa para a leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR RUI DA CEASA: “Mantenha o pensamento nas coisas do alto, e não nas coisas 
terrenas” Colossenses 3:2. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Convido o Vereador Waldeny Santana para secretariar 
os trabalhos. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Expediente da 41ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão 
Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, 
em 16 de maio de 2023. Atas: Atas da 30ª Sessão Ordinária realizada em 19 de abril de 2023; 
Ata da 32ª Sessão Ordinária realizada em 25 de abril de 2023; Ata da 34º Sessão Ordinária 
realizada em 27 de abril de 2023; Ata da 35ª Sessão Ordinária realizada em 02 de maio de 2023; 
Ata da 36ª Sessão Ordinária realizada em 03 de maio de 2023; Ata da 38ª Sessão Ordinária 
realizada em 09 de maio de 2023; Ata da 06ª Audiência Pública realizada em 27 de abril de 
2023. Expediente diversos. Recebemos o Ofício do Gabinete do Vereador Pimentel Filho, por 
meio do qual a solicitação de desarquivamento do Projeto de Lei nº 293/2017, que dispõe 
sobre a apresentação de artistas locais na abertura ou encerramento de shows musicais que 
ocorrem no Município de Campina Grande. Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 148/2023 de 
autoria da Vereador Fabiana Gomes, ementa: Determina que o protocolo de combate ao 
feminicídio, enfrentamento da violência contra a mulher, seja distribuído, ou disponibilizado 
para todas as escolas públicas na forma que especifica no âmbito do Município de Campina 
Grande e dá outras providências. Projeto de Lei nº 149/2023 de autoria do Vereador Dinho 
Papa-Léguas, ementa: Denomina de Alice Maria Rodrigues uma das novas ruas de Campina 
Grande e dá outras providências. Projeto de Lei nº 150/2023 de autoria do Vereador Rostand 
Paraíba, ementa: autoriza as Escolas Públicas Municipais através de seus Diretores, sem 
despesas para administração, a oferecerem oficinas de cultura e arte, palestras, atividades 
pedagógicas ou sociais, desenvolvidas pelas Forças Armadas Federais ou Força de Segurança 
Pública Estadual. Projeto de Lei nº 151/2023 de autoria do Vereador Renan Maracajá, ementa: 
autoriza o Poder Executivo a fixar o piso salarial dos profissionais da enfermagem (enfermeiros, 
técnicos de enfermagem e parteiras) e dá outras providências. Projeto de Lei nº 152/2023 de 
autoria do Vereador Rostand Paraíba, requer: autoriza o Poder Executivo a implantar o 
Programa Areninhas em Campina Grande e dá outras providências. Lido o Expediente, Senhor 
Presidente.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Arquiva-se o Expediente. Não tem Justificativa de 
Ausência por enquanto. Já abrindo o Pequeno Expediente, passo a palavra ao Vereador 
Rostand Paraíba. 
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O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia. Bom dia a todos, todos Vereadores que tão 
nesta Casa, Vereadoras, senhores que estão na Galeria e funcionários dessa Casa. Hoje eu vim 
nessa Tribuna aqui para falar de um Projeto muito bom aqui para nossa cidade, porque é... Aqui 
nessa Casa já foi aprovadas as Arena Municipal para o amadorismo, que é pelos peladeiros e... 
Já tá aprovado. Então, tem um Projeto muito bom, que as arenazinhas para ser imprantada 
aqui na cidade porque tem muita, muita modalidade nova no esporte. Hoje tem o X2 o X1 que a 
gente tem que abraçar essa causa, né? Que é muito bom. Eu gostaria que meu amigo Ribamar 
mostrasse aos Vereadores que esse Projeto, que é lá em Fortaleza, o Prefeito de Fortaleza já 
vem fazendo desde 2014. Tá aqui as fotos das arenas com grama sintética. Tá ali a foto das 
arenas e isso serve pra, pra tudo. Serve pra fazer um show evangélico, católico, para tudo, uma 
arena dessa que é com gramado sintético. E para essa nova modalidade nova que é o X2 e o X1 
que a galera nas periferia estão fazendo. Olha aí ó! Esse vídeo aí! Pode aumentar aí. Então aí, 
Vereadores, tá aí, esse Projeto tá protocolado aqui nessa Casa. Gostaria quando for aprovado... 
Que todos Vereadores aprovassem esse Projeto. Isso é bom para nossa cidade... Para toda 
nossa cidade. Esse é um Projeto para o esporte de Campina Grande, da Secretaria de Esporte. 
E... É isso que eu venho trabalhando na cidade, sempre abraçando essa causa do esporte aqui 
em Campina Grande, como tem nosso amigo Dinho ai já foi da, da pasta da Juventude Esporte e 
Lazer. O Projeto tá ai, ó! Tá aqui no telão. Projeto tá aqui no telão, se você quiser, meu câmera, 
se ligar, meu câmera, botar no telão ali. Aí... Fica bom, né? Pra.. Tá o Projeto aí ó. As 
arenazinhas... Para toda Campina Grande. Isso é pro amadorismo. Isso é pra galera hoje que 
tem um projeto muito bom aqui o X2 o X1 e a gente tem que dar força a essa galera que tá 
crescendo muito, essa, esse tipo de esporte, né? Aqui já tem É... É.. É  A de tênis, beach tennis, 
né? Já tá na nossa cidade. Então, o Prefeito veja... Mais um minuto, Presidente. O Prefeito veja 
isso aí com amor e carinho, faça esse trabalho dentro de Campina Grande na área de Esporte, 
Juventude e Lazer. É um Projeto muito bom... Para nossa cidade, né? Essas arenazinhas ai, que 
vai dar certo, que se Deus quiser essa Casa aqui vai aprovar esse Projeto do Vereador Rostand 
Paraíba. Muito obrigado a todos. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Passo a palavra, pela ordem, à colega Vereadora 
Fabian... É... Carol Gomes. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Bom dia, Senhor Presidente e a todos colegas Vereadores e 
Vereadoras. Queria pedir um minuto de silêncio é... Pela morte de Almeida Soares Souto, que 
ontem aos seus 95 anos é... Faleceu. É... Morava ali naquela Praça do Centenário, uma pessoa 
muito É... É... Comunicativa e tia da minha mãe, né? Então, uma grande mulher que aos seus 95 
anos nos deixa e queria deixar uma homenagem a essa Casa. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Mais alguém tem algum voto de pesar para fazer, para 
é... Registrar? O Vereador Rostand Paraíba. 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar  
 Departamento de Taquigrafia 

 

5 
 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Um amigo, também da Zona Leste, que, né?! Aconteceu 
uma tragédia com ele, Darlan da Construção, foi assassinado e também um minuto de silêncio 
para ele. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pois não, Vereadora... É... Ivonete Ludgério. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: É... Eu gostaria também de colocar no minuto de 
silêncio é... Hum... Nome de Jorge Estácio Barreto que faleceu ontem. Gilberto Estácio Barreto 
que faleceu ontem. O sepultamento será hoje às 4 da tarde. 

O SR VEREADOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA:  Feito o registo, assim eu convido os colegas 
Vereadores a nos colocar em pé e toda a Casa em memória dos nomes já colocados e... 

O SR VEREADOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pois não o Vereador... Vereador Luciano Breno. 

O SR VEREADOR LUCIANO BRENO: Eu gostaria de me acostar ao pedido do Vereador Rostand 
Paraíba é... E que a gente pudesse prestar essa homenagem um minuto de silêncio ao amigo 
Darlan que faleceu de forma trágica esse final de semana. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Então, acostado ao Vereador Rostand Paraíba o 
Vereador Luciano Breno, a Vereadora Ivonete Ludgério também, o Vereador... A Vereadora... 
É... Carol Gomes e o Vereador Saulo Germano também, pela... Em memória do Suplente 
Vereador da Zona Leste.  

(1 minuto de silêncio em homenagem póstuma) 

Dando continuidade ao Pequeno Expediente, eu passo a palavra ao Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente... Alexandre Pereira. Senhores da 
Imprensa. É... Senhores da Galeria, Assessores e Vereadores dessa Casa, meu, meu  
cumprimento à todos... Nessa manhã. Como sempre, na terça-feira, final de semana, Vereador 
Saulo... Saulo Noronha, nós... Andamos muito em Campina Grande, nos bairros, ouvindo as 
pessoas. Esse final de semana, dia das mães, as pessoas... Nas suas residências. Eu fiz algumas 
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visitas e... A gente aprende, a gente escuta, a gente passa algumas informações também do que 
nós temos e podemos é... Fazer para melhorar a vida das pessoas e eu recebi algumas 
reclamações sobre a questão do trânsito, do trânsito, né? No bairro... De Bodocongó. Ali nas 
imediações da... Do entorno da Universidade, Açude de Bodocongó, a linha férrea. Na verdade, 
Vereadora Fabiana Gomes, é um movimento intensos nas manhãs... Nos dias de pico, na terça, 
na quarta, na quinta, na sexta-feira, naquela área ali, nas ruas que dá acesso às Universidades, 
ao Hospital da FAP, ao Hospital... É... Às Universidades, enfim, naquela área. E a gente percebe 
que... Não há nada, nada ainda de por parte da STTP para viabilizar estudo técnico para que 
possa, né? Dar uma garantia. Aos... Às pessoas, na verdade, que trafegam naquela imediações e 
a gente sente a necessidade de uma via única. Naquela rua descendo da Igreja de Nossa 
Senhora do Perpétuo Socorro. Semana passada, eu registrei aqui, fiz, é... Na minha fala fiz 
algun... Alguns pontos que foram ouvidos por pessoas, mas eu fiz uma visita pessoalmente e é 
ainda muito mais grave que nós imaginamos, Vereador Saulo Noronhas, Saulo Noronha, porque 
são vidas, né? Aconteceu um acidente com um ciclista, ele veio a óbito, sem contar inúmeros 
acidente causado por... Pessoas que trafegam em alta velocidade, não tem um redutor de 
velocidade, via dupla estreita... E a gente tem essa preocupação. Então, isso deixou as pessoas 
revoltadas querendo levar à Imprensa, eu acredito que a Imprensa, repito, faz, falei isso 
semana passada, faz um papel, é importantíssimo, mas a gente tem que pedir aos Órgãos que 
possam executar os serviços, viabilizar estudo técnicos. Nós observamos também, Vereador Rui 
da Ceasa, na avenida, no Parque Linear do Dinamérica, ali tá sendo feito aquela obra que é de 
muita importância e na rua, salvo engano, Rua da Cerâmica os condutores de veículos, 
principalmente moto, eles entram na contramão dando acesso a Santa Rosa, Bairro de Santa 
Rosa, e já causou muitos acidentes, Vereador Pila, Vossa Excelência sabe da importância que 
tem um, aquela avenida, mas tem um problema sério, as pessoas não fazem o contorno, a 
rotatória de Santa Rosa e eles entram à direita, na contramão, causando muitos acidentes e 
impedindo que o trânsito flui, e a gente pede que a Secretaria competente, a STTP na verdade, 
faça um levantamento, um estudo, para viabilizar uma via para melhorar aquelas condições do 
trânsito ali naquela área que nós sabemos que... Vai ficar muito bom o Parque Linear, mas é 
necessário que se faça urgentemente um estudo técnico   porque, na verdade, o trânsito é 
intenso nas manhãs, às tardes, e as pessoas nos reclamam muito, muito por conta... é... de 
acidentes que são causados por pessoas irresponsáveis com... de veículos irresponsáveis que 
cruzam na frente dos carros e entra à direita na Rua Cerâmica, dando acesso ao bairro de Santa 
Rosa. São muitos carros, Vereador Saulo... Saulo Noronha, e a gente observa que dá pra 
viabilizar um... um estudo técnico que possa melhorar, porque são vidas. A nossa preocupação 
é a vida das pessoas. As pessoas pagam os seus impostos – IPVA, seguro - mas não garante a 
vida, que é o mais importante na nossa... pra nós... pra todos nós e pra nossa família. Obrigado, 
Senhor Presidente! 
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A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Experiente, passo a 
palavra ao... ao Vereador Olímpio Oliveira. Antes do Vereador Olímpio usar a Tribuna, eu passo 
a palavra à Secretária Carol Gomes para justificativa de ausência. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de ausência à impossibilidade de 
comparecimento do Vereador Presidente Marinaldo Cardoso na Sessão Ordinária realizada 
nesse dia 16 de maio de 2023, em face do mesmo encontrar-se em despachos administrativos 
da Câmara Municipal de Campina Grande. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Obrigado! 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhora Presidente, colegas vereadores, o tema que 
trago à Tribuna na manhã de hoje é... é um tema que tem... é... chamado a minha preocupação 
há muito tempo e, hoje, nós começamos a sentir as repercussões da ausência dos governos em 
relação à saúde mental dos seus servidores. No último final de semana, nós tivemos numa 
cidade do interior do Ceará um policial civil que matou quatro colegas de trabalho na delegacia 
em que trabalhava. Ontem, na cidade de Salto, no interior de São Paulo, outro policial – aí 
agora um policial militar – matou dois colegas de trabalho. Aqui em Campina - eu não... não sei 
porque eu não acompanhei de perto - mas a sensação que nós não tivemos tanta ênfase na 
morte que aconteceu de dois médicos... jovens médicos aqui de Campina. Eu não vou entrar... 
é... no estudo da causa mortis de cada um deles, até mesmo porque isso é um assunto muito 
íntimo... é... das famílias, mas algo terrível, silencioso, está acontecendo com determinadas 
categorias. A pressão é enorme, não só do ponto de vista policial. Eu convivo com policiais que 
estão no batente há 40 anos e que não conseguem render suficientemente, e que não 
conseguem se aposentar porque se... se aposentarem, eles vão perder 40% do salário, mas é 
nítido, nítido, é palpável você perceber que algum desses colegas estão sofrendo, estão 
padecendo de doenças emocionais e não têm a quem recorrer, e não têm a quem procurar, e 
não têm suporte, e todo dia são expostos a escalas de serviço e que você só vai se deparar com 
notícia terrível: de assalto, de estupro, de roubo. Ninguém vai a uma central de polícia, a uma 
central de plantão falar de boa coisa: é só de drama, é só de tragédia, e você enfrenta isso com 
as tragédias pessoais que você já convive, muitas vezes o assédio moral, a injustiça que é 
praticada no dia a dia, e nós não nos importamos com isso. A fratura está exposta. Aqui em 
Campina Grande, dois jovens médicos morreram e ninguém se atenta a isso. No Brasil como um 
todo, os fatos começam a acontecer. Até quando o Estado vai descuidar de quem cuida? Até 
quando os governos continuarão a descuidar de quem cuida? E não me venham com essa 
história de mimimi! Cada uma pessoa tem uma reação a respeito de cada pressão. É uma 
injustiça! Não é justo, não é correto você querer medir a resposta emocional de quem quer que 
seja pela sua resposta. Então, eu faço aqui a cobrança ao Governo do Estado da Paraíba para 
que cuide melhor de quem cuida não só na saúde. Fica aqui o registro da cobrança ao Governo 
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do Estado para que possa desenvolver um projeto, uma linha de ação para atender às pessoas 
que cuidam: policiais, médicos, professores. Eu imagino como é que deve tá a cabeça de muito 
professor num estado de terror como nós passamos o mês passado, que você não tem a quem 
recorrer, você não tem suporte psicológico. Então, chegou a hora não só para o Governo do 
Estado, mas para a Prefeitura também, de cuidar dessas pessoas: médicos, educadores, 
policiais que estão lá na ponta e estão adoecendo emocionalmente, para que tragédias não 
sejam repetidas. Meu muito obrigado, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem, o Vereador... não... não pela ordem, 
porque não teria que eu... mas concedendo a fala ao colega Vereador Saulo Noronha. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Senhor Presidente, senhores vereadores, já agradecendo o 
espaço concedido por Vossa Excelência, Presidente Alexandre, mas apenas para fazer um 
registro e também para fazermos... é... uma entrega de Moção de Aplausos à direção da Escola 
Municipal Anísio Teixeira ali no bairro da Palmeira, escola que inclusive tive o prazer e alegria, a 
felicidade de... de estudar e também de aprender naquela escola. É... foi uma... uma honra 
concedida por esta Casa através do Vereador Saulo Noronha. Eu gostaria de fazer esse registro 
e entregar essa honraria à... à direção da escola que está aí, a Professora Janaína... lida... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Saulo, já peço a Vossa Excelência que os 
convide. Nós estamos num... Eu sei que não tá dentro do Regimento, não é regimental, mas 
como todos os colegas vereadores têm feito esse procedimento, Vossa Excelência pode... às 
convidadas a adentrar no Plenário, Vossa Excelência faz a entrega aqui por trás. Fique à 
vontade! Eu acho que é uma forma de registrar... 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Eu registro a presença do pessoal lá da direção da escola 
que tá aí: a gestora Janaína, Débora, Vitória... é... Vânia e Leda. Elas estão aí e vieram receber 
essa comenda. Obrigado, Presidente! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Já pode adentrar. O Vereador Rostand... Renan 
Maracajá. 

O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: É... bom dia a todos! Presidente, queria pedir 1 minuto de 
silêncio pelo falecimento da irmã de um Assessor meu: é... Iranilda Luna da Silva, por gentileza, 
quando tiver um momento oportuno. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Faremos sim, com certeza. Eu também quero registrar 
que, no último sábado, é... passou-se também cinco anos do falecimento do Ex-Deputado, Ex-
Vice-Governador, Ex-Vereador, Presidente dessa Casa, esposo da nossa colega Eva Gouveia, 
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Rômulo José de Gouveia; então, também registrar, Ex-Deputado Federal, Deputado Estadual, 
Presidente da Assembleia, Presidente dessa Casa Rômulo, que teve um papel marcante na 
política... é... campinense e paraibana, e porque não dizer que Rômulo deixa um legado de um 
político exemplar para todos nós e também, acima de tudo, fazer esse registro: de que de todos 
os comentários, colega Vereadora Eva, que eu ouvia sempre a frase de um homem de bem, de 
um homem íntegro, e eu diria que dois grandes políticos hoje fazem falta - pelo menos da 
minha época - fazem falta à política campinense e paraibana: é o... o Ex-Deputado Rômulo 
Gouveia e também o Ex-Senador e Governador... e Ex-Governador... é... José Targino 
Maranhão: dois grandes nomes que hoje fazem falta à política paraibana, e nós já começamos a 
sentir isso. Então, 5 anos comemorados no último sábado do desaparecimento do Deputado 
Rômulo Gouveia. Feito esse registro em ata, apenas aguardar aqui o... a entrega do certificado 
à... à direção da escola. Colega Fabiana quer fazer uso da palavra? Fazer também um registro: 
no dia de ontem, a nossa colega Dona Fátima aniversariou. Os nossos parabéns, os nossos 
votos de parabéns a Dona Fátima: uma jovem senhora que tem feito um trabalho brilhante na 
cidade, parabenizá-la de público. Eu não sou muito dado a... ao incenso das frases escritas, mas 
eu acho melhor nós podermos fazer pessoalmente; então, faço esse... esse registro... é... 
presencial a Dona Fátima parabenizando, desejando a ela muitos anos de vida. Deus possa tá 
abençoando e renovando as suas forças. Pela ordem, a colega Fabiana Gomes... Dito isso, feito 
isso, parabenizar as senhoras que recebem o certificado nessa manhã aqui na Casa do Vereador 
Saulo Noronha... é... aos colegas vereadores para, mais uma vez, é... a pedido do colega Renan 
Maracajá, fazermos um... um minuto de silêncio logo após a... a fotografia que Índio vai... 
Convidar todos os colegas, servidores, a nos colocarmos de pé (Execução de 1 minuto de 
silêncio). Ainda no Pequeno Expediente, o colega Bruno Faustino.  

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Bom dia a todos! Saudando a Mesa em nome do Vereador 
Alexandre, saudar aos nobres vereadores, todos os colegas, ou colaboradores da Casa, toda a 
imprensa, todos que estão lá na Galeria. Aqui vai meu abraço a meu filho Bruno, que se 
encontra na Galeria, a Maurício, a Sérgio e tantos outros. É... nesse instante, eu gostaria de 
perguntar ao Presidente Alexandre qual seria a sequência do livro, até porque, Presidente, 
Vossa Excelência ocupa a Presidência. Quando um dia eu tentei me inscrever um pouco à frente 
porque eu tava aprontando meu... meu pronunciamento, e fui reprimido, e hoje me estranha, 
inclusive até falei com o Presidente, o primeiro inscrito era Rostand, tá correto, e na sequência, 
o quinto já era o Vereador Presidente, que era Alexandre. Aí eu pergunto, Vereador Pila, qual é 
o respeito que essa Casa tem para pelo menos fazer com que os direitos dos vereadores de 
oposição também seja respeitado. Então, aqui eu já peço que tenha uma única ordem, uma 
única disciplina, para que não fique apenas para os vereadores de situação, se já tem um 
cronograma, uma forma de se inscrever no livro, no Pequeno e Grande Expediente, que seja 
adotado, infelizmente o próprio Presidente, que hoje está à frente dos trabalho, não respeita, 
mas, fora isso gostaria de falar sobre a categoria dos vigilantes, até porque eu conheço bem a 
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parte de vigilância, tenho um relacionamento desde 98, se não me engano, Vereador Olímpio, e 
hoje logo cedo, alguns vigilantes do município me procuraram e pediu pra que eu fizesse uma 
breve fala, e depois eu trazer com mais propriedade e mais informações que os próprios 
trabalham de forma praticamente de todo jeito, de toda forma, não respeitam a categoria até 
porque a categoria tem um sindicato e diz que os vigilantes têm que ter pelo menos um risco 
de vida, Lenildo que me escuta atentamente, 30% de risco de vida, a prefeitura paga menos de 
10%, pra você ter uma ideia, transformando isso em dinheiro, numerário, vigilante de empresa 
privada ganha 396 reais, o da prefeitura 92 reais, só aí tem uma diferença de 302, 304 reais, a 
prefeitura não consegue pagar o intervalo de intrajornada que é uma determinação também da 
categoria de 200 reais, o da prefeitura zero, a categoria de vigilante também tem direito um 
horário reduzido noturno. Uma empresa privada paga 132 reais, a prefeitura paga zero, 
segurança privada particular certamente tem uma cesta básica de praticamente 396 reais, a 
prefeitura zero, e aí eu pergunto aos senhores e as senhoras que se encontram no parlamento 
e fomos aqui colocados pelo povo e o povo clama por melhores condições de trabalho, 
melhores remunerações. E, infelizmente os vigilantes da prefeitura clama por seus direitos, e 
nada é feito, a secretaria que deveria dar respostas, sequer recebe os vigilantes, e sem falar nos 
níveis, até porque a prefeitura não consegue colocar os níveis dos professores. Só um minuto 
que eu termino. E também como também não coloca ou não corrige os níveis dos vigilantes, e 
eles com bastante propriedade até porque é difícil você exercer a mesma função, o vigilante 
que atenta… que me olha atentamente, Ricardo, foi companheiro de Caserna, em 91, no 
trigésimo primeiro batalhão de infantaria, vou até brincar, né? Se posicione soldado, você tá aí 
se ajeite aí, então, pessoal, eu gostaria que a prefeitura e o Prefeito que se encontra, receba ou 
recebesse bem os vigilantes porque já dá aqui uma diferença salarial de praticamente 1.000 
reais, ou seja, tirando os direitos dos vigilantes, colocando ou explorando o serviço de toda 
forma, de todo jeito, e no momento oportuno trarei com maiores detalhes, maiores 
informações a cobrança e pedir, se essa casa achar por bem discutir o assunto em uma 
audiência pública.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Apenas respondendo ao colega Bruno Faustino, a 
sequência é de um assim, de primeiro ao quinto, eu assinei por último porque havia apenas 
algumas assinaturas, do primeiro e do segundo, quando eu percebi que presidindo eu teria a 
oportunidade de falar qualquer tempo, eu abri mão do meu tempo e Vossa Excelência seria o 
terceiro, como os demais vieram chegando e assinando, Vossa Excelência automaticamente 
ficaria na posição, na do quinto, que não há nenhuma quebra de regimento. Até porque não fui 
que ensinei a essa Casa, isso já é feito há muito tempo. Então, dito... dito, eu coloco em 
discussão as atas, para votação, para discussão, á foram lidas, não tem quem queira discutir, 
em votação, os que concordarem permaneçam como estão, não tem ninguém on-line para se 
declarar, então, aprovado por unanimidade. Encerro o Pequeno Expediente, já abrindo o 
Grande Expediente. Nenhum colega pediu pela ordem não, né? Então, abrindo aqui, o 
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Vereador Anderson Pila, enquanto o Vereador Anderson se dirige à Tribuna, vou fazer um 
registro, recebi agora do Pastor Ivandro Quaresma, ele que é Pastor e Capelão lá do trigésimo 
primeiro batalhão de infantaria motorizado, aqui em Campina Grande, do exército, me 
presenteou Dona Fátima, aqui com essa tábua do material reciclado, me presenteou Eva, ele 
trabalha com esse material Pastor Ivandro, ele sabe fazer pra vocês mulheres, viu véa? Véa 
falando carinhosamente, ela sabe que eu trato ela sabe assim, então, Carol disse que já quer, 
então poderia botar também na sala dela, quem sabe nós podíamos presentear pelo menos as 
mulheres aqui do plenário, então, dito isso, muito bem presenteado, um belíssimo presente 
feito com material reciclado, então fica aqui o registro. Passo a palavra já ao colega Anderson, 
me desculpe Anderson por ter tomado o seu tempo. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Tranquilo. A população de Santa Rosa… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Anderson, como as mulheres têm primazia, foi pedido 
uma fala e eu me esqueci, por favor, colega. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Agora. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Presidente, se quiser me dar como presente, né?  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Seria uma descortesia de minha parte, mas quem 
sabe, eu já disse, vamos ver o que a gente pode fazer aqui pelas mulheres do plenário. Abra o 
microfone, por favor, da colega Eva. Pois não. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Muito bonito, viu? Independente eu já vou querer uma, né? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Muito bem feito, muito bem elaborado. Artesanato, 
como sempre, é um privilégio pra nossa cultura.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: A população de Santa Rosa clama pelo profissional médico 
no seu bairro. Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, ontem eu tive a 
oportunidade de ir ao posto Adriana Bezerra no bairro de Santa Rosa, mais conhecido como 
posto de saúde de Santa Rosa, porque há vários dias que a população clama pelo profissional 
médico naquele posto. Estive presente ontem, Vereadora Jô, pela manhã, no bairro de Santa 
Rosa, o bairro… o meu bairro como eu costumo dizer, a minha casa, aonde nasci, onde aprendi 
inclusive a militar politicamente para poder conversar com a população, pra conversar com os 
profissionais que fazem aquele posto de saúde, e tentar saber, Presidente, Vereador Dinho, 
porque o povo de Santa Rosa é esquecido por essa gestão que deixa faltar médico naquela 
região. O posto de saúde de Santa Rosa hoje conta com três equipes de saúde da família, e 
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essas três equipes de saúde da família totalmente incompleta, apesar dos profissionais que lá 
estão, cumprirem o seu papel, no posto de saúde falta profissional, lá estivemos para 
acompanhar a equipe dos odontólogos lá, em Santa Rosa as três equipes só funciona uma, só 
funciona uma equipe. Então, o atendimento odontológico, no bairro de Santa Rosa, só funciona 
30%, essa equipe ela tem que cobrir ainda as outras duas equipes que não existe naquele posto 
de saúde, são dois profissionais efetivos, que cumprem o seu papel, mas sozinhos, eles não têm 
condição de dar assistência ao nosso bairro. Sobre a equipe médica, falta médico lá, no 
momento que estávamos lá, chegavam vários cidadãos e cidadãs, da equipe um do bairro de 
Santa Rosa, Vereadora Jô, clamando por um atendimento médico, apesar de lá acabar um 
Mutirão que diz ser pela saúde de verdade o dia a dia do povo do bairro de Santa Rosa, sequer 
tem saúde. Tinha uma cidadã lá, senhores colegas vereadores e vereadoras, que tava tentando 
marcar uma ressonância magnética desde 2019, 2019, só nessa saúde de verdade que de 
verdade não tem nada, já teve dois mutirões, e os mutirões renovam o pedido dela, e ela não 
tem condição de ter esse atendimento, e além da falta de estrutura que aqueles profissionais 
têm para trabalhar naquele posto de saúde. O posto de saúde, Dinho, quando sai nos 
noticiários que vai chover, a parte do primeiro andar já tem que desmontar todas as salas, para 
poder fazer o atendimento no primeiro andar, porque a estrutura de telhado lá não suporta 
mais a estrutura que tem lá, mas para além da estrutura física, eu acredito que faz mais de 10 
anos que teve uma reforma naquele posto, e é o nosso pelito, iremos pleitear juntos à 
prefeitura municipal de Campina Grande, para que faça uma reparação naquele posto, mas 
para além da reparação nós precisamos de profissionais para atendimento da população do 
bairro de Santa Rosa, nós clamamos para o Secretário de Saúde. Nós clamamos para o Prefeito 
de Campina Grande, que possa fornecer, Vereadora Eva, os profissionais adequados para poder 
trabalhar. Nós precisamos de médico, de dentista para poder atender nosso povo, o povo de 
Santa Rosa tem vez e voz, não é da forma que estão tratando o nosso bairro que a gente vai 
aceitar, Vereador Pimentel, nós estaremos lá, e aqui Pimentel, não posso deixar de fazer uma 
menção aos trabalhadores que lá estavam, os trabalhadores que lá estavam, estavam fazendo 
o seu serviço, e aqui eu isento a própria diretora, isento a própria diretora daquela unidade, 
que ao chegar ontem lá, Vereador Alexandre, ao chegar na unidade, a diretora estava aplicando 
vacina porque a profissional, a enfermeira que é desta pasta, ela não tinha ido trabalhar ontem 
salvo engano porque tinha alguma enfermidade. E a diretora se dispôs para atender a 
população, e isso é interessante. Então, para gente ver, para que a população possa observar, o 
nosso problema não está nos profissionais de saúde, o nosso problema está nas próprias 
condições, que a gestão dá para esses profissionais, trabalhar. Queria ceder um aparte ao 
Vereador Pimentel, e depois a Vereadora Jô. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO (APARTE): Vereador Anderson Pila, é aquela história da 
propaganda. A propaganda é enganosa, estamos atendendo, fazendo um grande mutirão, aí a 
gente recebe um documento oficial, do governo que diz, que nem trinta, chega a ser quinze por 
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cento, de tudo que está sem ser atendido na saúde, vai ser atendido. Imagine novos. Já tem 
pessoas que já saíram com a requisição de lá do Mutirão e não marcou e não fez. Porque se 
você ver uma tabela que eu recebi, Mutirão do Saúde de Verdade, você vê pacientes na espera. 
Quer dizer, os dois anos do Prefeito, eu vou dar um exemplo aqui: cardiologia adulta, 4383 
pessoas, não foram atendidas. Não teve médico para atender, aí no Mutirão só vão atender mil 
e quinhentas, quer dizer, dos que já estão esperando, praticamente três mil pessoas, não vão 
ser atendidas. Vossa Excelência quando chegando ao ISEA, no segundo  apagão, não foi culpa 
dos profissionais que estão trabalhando lá não, nem da direção. Sinto dizer isso. A direção 
comunicou por escrito, que poderia acontecer esses apagões. E aconteceu e foi comunicado 
isso um ano antes. A prefeitura não tomou providências porque não quis. Oxente, Pimentel, 
você está sendo muito duro com isso. Não quis. Quem pode investir sete milhões, no Natal de 
Luz, que é muito bom, mas devia ter tirado pelo menos dois milhões para resolver o problema 
do ISEA. Porque ali tem vidas.  Se você for nos postos de saúde, motivo, porque os postos de 
saúde não está atendendo, é motivo desse mutirão pela incapacidade, porque não tem médico. 
Porque não atende as pessoas, porque os exames que são requeridos, quando tem médicos, 
não são atendidos. Motivo desse mutirão que não está atendendo, sequer dez por cento da 
população de Campina Grande. Parabéns. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Vereadora Jô pediu um aparte. 

 A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA (APARTE): Bom dia a todas e todos. De forma muito rápida, 
Vereador Anderson, queria me solidarizar com a visita que você fez, inclusive, quando nos 
falamos ontem, vou falava sobre esse processo que estava acompanhando, a cidade, mas eu 
queria infelizmente, dizer que isso é uma realidade apenas do Santa Rosa. E, é isso que mais 
nos deixa angustiada, porque particularmente as nossas redes sociais, estão, lotadas de 
denúncias e também e convite, das pessoas para que a gente visite as unidades. Esses dias nós 
tivemos no Plínio Lemos, a gente esteve na Unidade Básica de Saúde de Bodocongó e tantas 
outras, inclusive, nos distritos, que pedem a nossa presença. Então, só para corroborar com o 
que o senhor está colocando, aí na Tribuna e é uma fala muito verdadeira, porque ela parte das 
pessoas que faz, a saúde de verdade são os nossos profissionais lá na ponta, muitas vezes 
tirando recurso, do próprio bolso para que o serviço não pare, isso tem uma série de relatos 
para comprar equipamentos para garantir que não parem que o usuário não chegue lá na 
ponta e não tenha atendimento. E coisas que, infelizmente, nos colocam uma falta de 
planejamento, que se espalha na saúde, inclusive em outras áreas dessa gestão que é 
importante que a gente pontue aqui nesse, lugar que as pessoas esperem o posicionamento da 
gente, da gente enquanto vereadores e vereadoras, independente da posição que nós 
ocupemos aqui nesse Plenário, mas acima de tudo pelo compromisso, resposta que a gente dá 
a população de Campina Grande. E, essa população tem reclamado diariamente, o serviço de 
saúde de nossa cidade, do mutirão, inclusive, já perguntei disso várias vezes, ele é uma prova 
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cabal do que não funcionava na saúde, porque antes a justificativa é que tinha essa demanda 
reprimida por conta da pandemia, mas a maioria, desses pedidos, dessas requisições, inclusive 
vem de antes são de 2019, 2018, teve situações, inclusive, que eu conversei com uma das 
pessoas que é responsável pelo fornecimento de um dos serviços, de saúde aqui do município e 
a pessoa me disse o seguinte: Jô, a gente perde diariamente aqui de cem consultas que eu 
marco, a gente perde trinta, quarenta, porque essas pessoas estão sendo chamadas agora para 
vir fazer esse exame estão esperando desde 2018, 2019 e isso não é fala minha, é a fala de uma 
pessoa que é responsável, por esse serviço de saúde aqui na cidade. Então, é importante que a 
gentes e debruce sobre isso, a população espere um posicionamento da gente, e acima de tudo 
uma fiscalização, diante do que a gente tem encontrado, de problemas nessas unidades. Muito 
obrigada, Senhor Vereador. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador Anderson eu ainda vou lhe dar um minuto 
para Vossa Excelência fazer suas considerações finais. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, e aí eu clamo ao Prefeito de Campina 
Grande, e ao Secretário de Saúde que a gente possa trazer os profissionais, para atender 
inclusive lá, de hoje para a amanhã estaremos fazendo outras fiscalizações, Vereador Alexandre 
porque essa mesma queixa principalmente na área odontológica, nós temos que o bairro do 
Centenário não tem equipe odontológica e também o bairro do Quarenta, que passou a não 
mais depender, da equipe do Adriana Bezerra, que também não tem esses profissionais. Então, 
toda essa demanda do bairro de Santa Rosa, Centenário e bairro do Quarenta, demanda para 
dentro de apenas uma equipe de saúde bucal. Então, isso é impossível que continue a 
acontecer. Estamos aqui, pedindo diretamente ao Secretário de Saúde, Doutor Gilney que o 
senhor possa reformular e levar profissionais, porque Santa Rosa, Quarenta e Centenário, está 
precisando de profissionais de saúde bucal e de médico, porque a população está à mercê da 
sorte.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Apenas a título de esclarecimento, o bairro do 
Centenário, a sala odontológica ela se encontra pronta, os equipamentos instalados, nós temos 
um concurso que foi realizado, parte dos servidores já foram convocados pela Prefeitura. A 
semana passada, a colega Fabiana trouxe aqui uma informação importantíssima, e o governo 
dos pobres reduziu em quantos milhões, a ajuda para área odontológica Vereadora Fabiana? A 
Paraíba receberá apenas um milhão quinhentos e oitenta, sete mil reais para cada cidade o ano 
inteiro, o governo dos pobres destinou um milhão e sete mil reais para o programa Brasil 
Sorrridente, só realmente na política do PT, se faz política numa cidade com quatrocentos mil 
habitantes com sete mil reais, para cuidar dos dentes do pai e mãe de família, então o governo 
que deixando claro o município não tem recursos e não está na lei para que o município possa 
aderir a esses programas, mas os mutirões do município, estão bancando praticamente do 
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bolso, e agora o governo do PT, ajudou muito os municípios quando apenas está mandando 
para Campina Grande, sete mil, não para o estado, Campina Grande ficará com sete mil reais, 
distribuído em duzentos e vinte e três municípios, Campina Grande receberá sete mil reais que 
eu acredito que não dá para fazer, até menos não é Carol? Boa Vista, eu acho, que deve ficar 
com mil reais, por aí, Campina Grande receberá para fazer no tratamento. Então, o bairro do 
Centenário está com todos os equipamentos, prontos, e eu já tenho um compromisso, do 
Prefeito Bruno de que até o final desse ano, será entregue, bem como uma reforma que iremos 
realizar também naquela unidade de saúde de que com muita alegria, em 2013 conseguimos 
levar para alí um anseio de quarenta anos da população, nós desejávamos e o Prefeito, ex-
Prefeito Romero Rodrigues, entregou, então, eu passo a palavra a pedido o Vereador Rostand 
Paraíba e já convido o colega, Waldeny Santana a se dirigir à Tribuna, que ele é o segundo 
inscrito no Grande Expediente. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: O Presidente, o líder da bancada da situação, o Pastor 
Luciano Breno, falou ontem daquela praça Clementino Procópio que aquela praça lá tem um 
requerimento aqui, desse Vereador aqui que vos fala, que é o 1410, que foi aprovado em 2021, 
24 do oito de 2021, para o Prefeito fazer aquela construção da praça, revitalização, porque eu 
passei ontem lá que eu fui visitar meus colegas lá no Shopping Edson Diniz, a Praça da Bandeira 
está bacana, está legal, que o Prefeito Romero, que eu lembro como hoje. Ele fechou a praça, 
até os pombos desapareceu. Eu acho que foi até uma mágica, até os pombos da praça 
sumiram. Então, a praça Clementino Procópio, está uma tremenda favelona está abandonada, 
os caras usando drogas, no fim do dia que eu fiquei até... aquilo ali não tem nem nas periferias 
de Campina Grande. Tu vai nos bairros, tu não ver os caras usando drogas, nem deitando nas 
calçadas. Aí as famílias dormindo lá usando crack, meu irmão, porque o Prefeito tem que olhar 
aquilo ali, rapidamente, o Prefeito tem que chegar e fechar, fechou. Cada um vai tomar um 
destino, para onde é que vai, vai ficar nas calçadas da loja, que o cara quando vê uma praça 
daquela, ele vai querer morar na praça, quando você revitalizar, que vai botar segurança, 
porque tem a guarda municipal, tem segurança nas ruas, porque tem que ter, trazer Doutor 
Geraldo Nobre aqui para explicar a gente o que é que está acontecendo, na SESUMA, para 
deixar Campina Grande à mercê, no coração de Campina, tem um estacionamento lá que já 
comeu a praça, aquele estacionamento lá, de um cara lá, meu irmão, que tu vai chegar na 
cidade tem que pagar aquele estacionamento, o cara tem dinheiro, porque é que não  faz um 
edifício garagem? Eu já tinha interditado ali sendo Prefeito, meu irmão, aquele estacionamento 
ali. Aí o coração de Campina está um lixão, coisa mais feia do mundo, a gente vai ter agora uma 
festa muito maravilhosa, que é o São João de Campina que, não resta dúvida, vai ser muito 
bonito, que é melhor que todo tempo, que é quarenta anos, a gente pode parabenizar a festa 
de Campina, que tá privado, mas vamos olhar o centro de Campina, está uma esculhambação. 
Eu passo ali no meio, porque eu passo não tenho medo que o cara que está usando o crack lá, 
ele não vai tomar nada de ninguém não, ele vai pedir dinheiro para usar droga. No coração de 
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Campina, o Prefeito tem que molhar, fechar aquela praça rapidamente, os Vereadores aqui, 
meu amigo aqui Alexandre do Sindicato, olhar também que ele tem muita amizade com o 
Prefeito de Campina, que mande fechar aquilo rapidamente, meu. Porque é uma 
esculhambação para gente agora, no meio do ano, daqui para frente, quando for olhar todo 
mundo vai querer morar naquela praça. E está aqui o requerimento aprovado, nessa Casa por 
vocês Vereadores, vocês aprovaram o meu requerimento, está aqui oh. Vamos trabalhar 
Senhor Prefeito com amor e carinho pela cidade. Estou aqui hoje.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Colega Rostand, eu peço desculpas ao colega 
Waldeny, pelo tempo que eu pensei que o assunto seria tratado dentro da pauta do colega 
Bruno Faustino. Com a palavra o Vereador Waldeny Santana.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 
Vereadoras, nós ocupamos a tribuna na manhã de hoje, para restarmos contas da nossa 
atuação parlamentar, do nosso trabalho, do nosso mandato nas ruas, das ações que vamos 
realizando, da... do êxito que vamos obtendo. E não poderia deixar de mencionar, Senhor 
Presidente, uma demanda que recebemos, em nosso gabinete, que foi o pedido de informação, 
que nós já protocolamos nesta Casa para que, de forma oficial, a Cagepa se posicione sobre a 
qualidade da água fornecida em nosso município. Nós recebemos demanda da sociedade, 
várias reclamações sobre a qualidade da água que tá sendo fornecida, e eu gostaria, inclusive, 
que fosse priorizada a Secretaria de Apoio Parlamentar a leitura desse pedido de informação e 
que nós pudéssemos ter informação a esse pedido, o acesso. Inclusive, um... dentro, ainda, do 
âmbito da Cagepa, nós temos uma preocupação sobre a construção das redes de esgoto, se 
existe um cronograma de execução da... da... da... e... e... sobre construção dessas redes de 
esgoto, ali, principalmente no bairro Palmeira Imperial. E nós pedimos aí uma informação 
direta e objetiva por parte da Cagepa sobre um cronograma de execução de obras da rede de 
esgotos em nosso município e informações sobre esse problema que os moradores do Bairro 
das Cidades, do Bairro Serrotão, ali Catingueira vem enfrentando com a qualidade da água 
fornecida nessas... nesses bairros. E nós gostaríamos de ter mais detalhes e que acima de os 
detalhes, da informação, nós queríamos que fosse esclarecido e solucionado. Nós não podemos 
deixar de mencionar, Senhor Presidente, ontem estivemos acompanhando o Senador 
Veneziano Vital do Rêgo em uma agenda na nossa cidade, na Rádio Metropolitana, tivemos a 
oportunidade de dialogar e o Senador, de forma grata, nos trouxe uma informação que nós 
tenha... tenhamos... tenhamos ela como uma informação extremamente relevante; que é a 
duplicação da BR 104 de Campina Grande até Remígio.  Então, é uma obra que vai mudar e 
impactar não só a cidade de Campina Grande, mas como todo o Brejo Paraibano. Então, a 
duplicação da BR 104 é um sonho daquela região e o Senador Veneziano está empenhado em 
ver essa obra executada. Como tem sido feito, como tem sido realizado, Vereador Rostand, o 
empenho do Senador Veneziano na duplicação da BR-230, não só naqueles 40 milhões iniciais 
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que o Senador alocou 10 milhões junto com a Senadora Nilda Gondim, como agora R$140 
milhões. E quem passa hoje pela duplicação da Alça Sudoeste percebe-se, vê claramente, que a 
duplicação da Alça Sudoeste é uma realidade. Então é disso, é disso e é para isso que estamos 
interessados, em ver a coisa acontecer. E, eu fico muito feliz quando um Senador se 
disponibiliza dessa forma a agir, a fazer acontecer que nós não podemos deixar, Vereador 
Pimentel, e aí fazer justiça, que o Senador Veneziano foi o Senador que construiu o aterro 
sanitário, o Senador Veneziano, nós não podemos deixar de mencionar e fazer justiça, que o 
Senador Veneziano é o Senador dos Vias Abertas, do Terminal de Integração. Nós não podemos 
deixar, e aí vai diretamente à comunidade evangélica, que o Senador Veneziano, mesmo não 
sendo evangélico, construiu um monumento em homenagem a bíblia as margens do Açude 
Velho. Nós não podemos deixar de mencionar, também em direção à comunidade evangélica, 
que o Senador Veneziano teve ao seu lado um dos maiores entusiastas do evangelismo e da 
causa do evangelho nesta... no seu mandato, na sua luta, na sua administração, que foi o Vice 
Prefeito José Luiz Junior. Então, nós não podemos deixar de mencionar, Vereador Anderson 
Pila, e fazer justiça ao legado dos oito anos que o Senador Veneziano teve a frente da Prefeitura 
Municipal de Campina Grande. Quando não se falava em asfalto no Bairro do Jeremias, 
Veneziano para promover o sistema de integração, realizou o asfaltamento do Bairro do 
Jeremias. Nós não podemos deixar de fazer justiça ao Senador Veneziano, e nós podemos sim e 
devemos por dever de consciência deixar de registrar nessa Casa, deixar de gravar nos seus 
anais, que o Senador Veneziano Vital do Rêgo, durante os seus 08 anos de mandato fez um 
brilhante trabalho. É o Senador da Feira da Prata, o Senador do Plinio Lemos. Nós não podemos 
deixar de mencionar o Senador do vias abertas, como já dito anteriormente, que marcou a 
nossa cidade. Nós não podemos deixar de mencionar, Vereador Presidente, e fazer justiça as 
cozinhas comunitárias e aos restaurantes populares, que aí eu conversando com ele eu sou 
entusiasta dessa causa, dessa sensibilidade que ele tem, com a segurança alimentar e deixou 
registrado, marcado, quer queira ou quer não, gostem ou não, o Senador dos restaurantes 
populares, das cozinhas comunitárias. Nós temos que deixar registrado. Nós temos que fazer 
justiça, nós temos que chegar e deixar gravado nos anais dessa Casa o que foi feito e para que 
muitos não esqueçam, para que muitos não se percam no meio do caminho, para que muitos 
não saibam da história porque a história fala por si. E nós... e o legado da Gestão, o legado do 
trabalho, nós temos que deixar registrado, nós temos que deixar enfatizado. E agora, mais 
recentemente, um problema que foi encabeçado por essa Casa, pelo Vereador Presidente 
Marinaldo Cardoso, pelo Deputado Estadual Sargento Neto, e lembrando, também, fazendo 
justiça, esse projeto inicial é do então Ministro do Tribunal de Contas da União, Vital do Rêgo 
Filho, sobre a duplicação da Alça Sudoeste. Então, tudo isso é fazer justiça. Tudo isso, eu digo, 
Vereador Presidente Alexandre. Eu aprendi na igreja, que honra não é bajulação, honra é ter 
em reconhecimento aquela pessoa que executou tal feito, aquela pessoa que executou tal 
obra, que deixou um legado em nossa cidade, e quer gostem quer não gostem o legado do 
Senador está posto, está colocado. Encontrou, neste Vereador, através da boa política, através 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

Secretaria de Apoio Parlamentar  
 Departamento de Taquigrafia 

 

18 
 

do diálogo... Lembrando que não votei na Prefeita Ana Cláudia, a então pré-candidata a 
Prefeita, e numa conversa muito franca no período pré-eleitoral e ali nasceu uma relação de 
respeito, ali nasceu uma relação de amizade porque houve o respeito à democracia, houve o 
respeito à liberdade de expressão, a liberdade de posicionamento. Então, aquele respeito 
conquistado naqueles diálogos, se expandiu pra eleição de Governador onde fui entusiasta 
junto com o Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, da aliança do Senador Veneziano, com o 
então Pré-candidato a Governador Pedro Cunha Lima, como sou entusiasta da aliança do 
Senador Veneziano Vital do Rêgo com o atual Prefeito Bruno Cunha Lima. E para isso nós não 
podemos deixar de registrar o legado do Senador, para isso não podemos deixar... para que a 
história ou aqueles mal intencionados queiram reescreve-la, queiram apagá-la, porque este 
Vereador fará questão de lembrar. Eu era adolescente, jovem, mas estou me informando, estou 
estudando para trazer com cada... cada dia, cada sessão mais propriedade o Senador da 
cozinha comunitária do Distrito de Galante, o Senador da cozinha comunitária do Bairro do 
Jeremias, o Senador dos Restaurantes Populares, o Senador da empatia, o Senador que se 
preocupa com o social. Para concluir, Senhor Presidente, registrando nessa Casa, de forma 
peremptória, junto com as nossas ações do nosso mandato nas ruas, junto com as nossas.... 
com o nosso trabalhos, estarei registrando e fazendo essa justiça que deve ser feita ao trabalho 
e ao legado do Senador Veneziano Vital do Rêgo. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem, o... pela ordem de inscrição o  Vereador 
Pimentel Filho. Pedindo... pedindo desde já aos colegas vereadores que tá em Plenário que nós 
possamos nos demorar um pouquinho em virtude de muitos requerimentos que nós temos 
para... E já peço também a prorrogação do Expediente para votarmos alguns votos de aplauso, 
de congratulações e também de pesar, aqui que são muitos. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, caros colegas vereadores, eu acho que 
com... praticamente um mês antes do edital do Maior São João do Mundo ser colocado pra 
apreciação de algumas empresas, eu falei da necessidade que a gente tinha de... de trazer 
alguém da... do Governo Municipal pra nos orientar em certas coisas. Por exemplo, eu achei 
interessante, eu pensei que era 341 mil pra esse... pra esse São João que a empresa ia pagar e 
mais 341 mil para o ano que vem. Né não! Não! É assim, pelo edital, terá que ser pago, de 
acordo com o edital, 30 dias antes de começar a festa 25%, 30 dias. Eu não sei nem se o... a 
empresa já... que teria que ser pago, né? Pra poder ter direito a promover a festa. Quer dizer, é 
em torno de R$85.000, só. Negócio bom danado, viu, que essa empresa fez. Aí depois ele 
recebe mais 25% no final e os outro 50% ele vai ficar pro ano que vem, né interessante? É 
interessante! E ninguém quis discutir isso aqui. Tô fazendo um requerimento pra pedir essas 
informações. O outro assunto é que de reclamações sobre o Maior São João do Mundo, é sobre 
a transmissão, a... aqui no... no edital ele diz que, ele diz que é facultado o direito de venda de 
transmissão; é facultado. Eu acho que o Prefeito não pode permitir... Por exemplo, TV Maior, se 
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você... aqueles que não podem ir para o Parque do Povo, a TV Maior transmite totalmente a 
noite toda, Vereadora, vai ter que pagar pra fazer isso, vai ter que pagar; o blogs, os sites, a TV 
Nordestina. Tudo vai ter que pagar. Como tá aqui facultado, a Prefeitura podia interferir, pra 
que a transmissão do... do... do São João não fosse prejudicada. Claro que isso não tem 
importância nenhuma pra essa Casa, né? É evidente. Mas temos... foi aprovado, não é? 
Aquela... aquela história, entre aspas, da diminuição da passagem de ônibus, que nunca foi 
diminuída. Se você pagava, se você pagava um, peraí, era a metade de três e noventa... Você 
pagava, né? Você ia pagar três e noventa, recebia duas passagem. Quer dizer, era um e pouco, 
um real e pouco. Aí veio com essa história de que ele tinha diminuído a passagem de três e 
setenta e cinco. Só quem acredita nisso é quem não paga passagem de ônibus. Só quem 
acreditou é quem não paga, não usa ônibus, aí acreditou nessa falácia, nessa grande 
propaganda que diminuiu o valor da passagem de ônibus, né? Os estudantes sabem que num 
diminuiu nada, os trabalhadores também. Aí, o que acontece? Aí tem que dar um aumento 
hoje. Claro. Porque é uma empresa, é um serviço público feito por uma concessão a uma 
empresa particular. Quer dizer, não é transporte público. A gente não pode dizer que Campina 
Grande tem transporte público, não é? Ele tem uma mistura, um misto, né? Chamamos de 
concessão a empresa privada. E quando tem, tem que repor, na realidade, tem que repor pelo 
menos a inflação. A inflação está em pouco menos de seis por cento ao ano. É o que diz o 
Banco Central. Mas foi dado, os prefeitos anteriores ao atual sempre deu os aumentos, sempre 
concedeu os aumentos dentro da inflação, até menos um pouco da inflação. Mas agora, depois 
da falácia da diminuição, agora vem o aumento, aí o Prefeito dá em torno de dez por cento, 
quase dez por cento de aumento da passagem de ônibus. Só sabe o peso desse aumento é 
quem usa, é o trabalhador, é o estudante que usa o ônibus. Quem não usa não sabe o que é 
dez por cento. Porque se o Prefeito tivesse realmente pensado nos trabalhadores, daria em 
torno de três e noventa e cinco, e não quatro e dez, que era a inflação, inclusive, um pouco 
mais da inflação. Então, nós vamos trazer esse assunto mais detalhado para mostrar que esse 
Governo Municipal, a Prefeitura não tem, não tem pena dos trabalhadores que pagam 
passagem nem dos estudantes, gente. Quando os estudantes votaram contra, lá no, na STTP, é 
porque sabem o quanto vai custar no bolso do seu pai, no seu bolso, estudantes que 
trabalham, que precisa tirar pra pagar a sua passagem. Aí vem com toda essa falácia: “Não, 
porque se fosse, se nós não tivéssemos diminuído, tinha sido muito maior”. Tudo conversa 
fiada, porque o aumento do ano anterior foi muito maior do que esse, muito maior. Se você 
pagava um e pouco, passou a três e sessenta e cinco, foi praticamente cem por cento, 
Vereadora Jô. E agora dá mais dez por cento. Mas a questão, sabe o que é? A questão hoje, não 
é? O que, o que nós temos aí, né? De novidade é exatamente a falácia, é o que se propaganda, 
dizendo que diminuiu, mas nós sabemos que o aumento anterior, que disseram que foi uma 
diminuição, é uma grande falta de verdade. Pra não dizer aquele nome horrível. Uma grande 
falta de verdade. Se você pagava pouco menos de dois reais, um real e pouco numa passagem, 
porque cê comprava por três e noventa e pouco duas, aí aumentou pra três e setenta e cinco, e 
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aí vem com essa falácia dizer que diminui. É brincadeira. E agora tá acima da inflação. Ah 
Vereador, mas se botar na inflação era quinze centavos menos. É? Tá bom. Vai ganhar o salário 
mínimo, vai ser só estudante e não ter uma renda pra tu pagar essa passagem. Quem fala isso é 
quem não sabe, é quem nunca pegou o ônibus, não é, Prefeito? Nunca pegou um ônibus, nunca 
foi pra faculdade de ônibus, aí não sabe. Aquele que tem que trabalhar os trinta dias tem que 
pegar ônibus, Prefeito. Aí dá um aumento acima da inflação e ainda comemora. É feito essa 
questão da Saúde aqui em Campina Grande. “Ah, atendemos centenas, milhares de pessoas 
aqui”. Aí a própria Secretaria manda um comunicado oficial, oficial, relatando mutirão da Saúde 
de Verdade. Daqui não dá pra ver, pra mostrar isso aqui, ó, isso aqui é oficial. Veja bem, ele 
comunica que das pessoas que estão na espera, nesses dois anos, para ser atendido, não vai 
atender nem dez por cento dessas pessoas, quanto mais novas. E parece que é tudo uma 
construção duma falácia para que o povo que não precisa, não é? Da Saúde, ache que tá 
acontecendo, né? Acredite como verdade. E é lamentável tudo isso, é lamentável. Eu gostaria 
de estar aqui nessa Tribuna, dizendo que realmente, que o Prefeito tomou a decisão e que os 
estudantes não pagariam mais passagem. Aí ó... Que não aumentasse mais do que a inflação 
para os trabalhadores. Vou concluir. Que os postos de saúde tivessem médico pra atender as 
pessoas e tivessem condições físicas, né? Porque tem deles que tá caindo até o teto. E que esse 
mutirão realmente fizesse o teu trabalho, atendessem todas as pessoas que estão há dois anos 
sem ser atendido, como tá aqui nessa relação que eu mostrei, e atendesse os que tão 
precisando hoje. Mas Campina Grande, gente, é impressionante. O povo de Campina, que é 
atendido pela Saúde de Verdade... Eita. Esse pessoal tá passando por dificuldades mesmo, na 
Saúde, faltando atendimento. Então, gostaríamos que essas pessoas fossem atendidas. 
Concluir, Seu Presidente. Fossem atendidas. Que realmente os pobres, ninguém precisasse sair 
do seu bairro pra ir ser atendido num grande mutirão, que atendessem nos postos de saúde. É 
simples, simples. Eu gostaria de estar dizendo isso parabenizando, parabenizando pela 
passagem, por tudo isso, mas infelizmente a gente não pode comemorar esses problemas que a 
sociedade campinense está passando, principalmente, os mais necessitados. Muito obrigado. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Convido os colegas Vereadores que se encontram ou 
no Salão Azul ou no Setor de Imprensa para que possamos ter número suficiente para votarmos 
os requerimentos que se encontram aqui na Mesa, já encerrando o Grande Expediente. Temos 
doze, temos treze. Então, acho que ainda temos, com a presença do Vereador Pimentel ali, o 
Vereador Anderson, teremos número, pelo menos pra votarmos os votos de aplauso e também 
os votos de pesar. Eu quero fazer o registro também do falecimento da Senhora Alice Ferreira 
da Silva, ela que vem ser avó do servidor dessa Casa, o Senhor Fabrício. Então, a nossa 
solidariedade à família do Fabrício pelo falecimento da Senhora Alice Ferreira, que vem a ser 
sua vó. Convido os colegas Vereadores que, para... Pela ordem, o colega Janduy. 
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O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, hoje é terça-feira. A gente tem um 
montante de requerimento... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Uma parte. Nem a metade, né? 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: São requerimentos até de 2022, e a gente... Eu tenho essa 
preocupação porque as pessoas estão perguntando as respostas desses requerimentos. A gente 
pede aqui a nossos colegas. Eu sei que não é culpa do Presidente. A nossos colegas aqui, pra 
que nós se unam aqui, pra fazer essa votação e tirar essa, limpar essa pauta, Vereador Dinho 
Papaléguas, o Vereador Waldeny Santana, Bruno Faustino. A gente precisa fazer essa limpeza 
dessa pauta desses requerimentos, porque, na verdade, são requerimentos que as pessoas 
estão esperando as ações nas ruas. Isso aí, eu acho que, até pra gestão do Prefeito Bruno, é 
ruim, porque a Câmara não dá a resposta necessária. Não sei se vocês concordam comigo. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Nós temos três colegas Vereadores que estão aqui na 
área da Assessoria. Com esses três Vereadores, nós conseguimos votar os requerimentos que 
temos aqui, pelo menos pra fazer esse adiantamento. Então, para usar a palavra, a Vereadora 
Carol Gomes, para fazer a leitura dos requerimentos. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Votos de pesar, Requerimento 2210, da Vereadora Carol 
Gomes, requer da Mesa voto de pesar pelo falecimento da Senhora Almira Soares Souto. 
Requerimento 2199, de 2023, do Vereador Alexandre do Sindicato, requer voto de pesar pelo 
falecimento da Senhora Elenice Roberto. Requerimento 2001, de 2023, do Vereador Marinaldo 
Cardoso, moção de pesar em virtude do falecimento da Senhora, do Senhor Erinaldo Guedes de 
Andrade, ex-Vereador de Campina Grande, conhecido como “Vereador do povo”. 
Requerimento 2002, de 2023, do Vereador Marinaldo Cardoso, em virtude do falecimento do 
Senhor Antônio Ubirajara de Almeida, conhecido como “Seu Bira”, pai da Vereadora Carol 
Gomes. Requerimento 1995, de 2023, de autoria do Vereador Antônio Pimentel Filho, voto de 
pesar ao falecimento de Sebastião Herculano Ferreira. Requerimento 1997, de 2023, do 
Vereador Pimentel Filho, voto de pesar pelo falecimento de Edvaninho, Edvânio Bezerra Melo. 
Requerimento 1996, de 2023, do Vereador Pimentel Filho, pelo falecimento de Cícero Alvares 
Barbosa. Requerimento 1965, do Vereador Alexandre Sindicato, pelo falecimento do Senhor 
Irineu Barbosa da Silva. Requerimento 1969, do Vereador Rostand Paraíba, falecimento do ex-
Vereador Erinaldo Guedes. Requerimento 1977, de 2023, do Pastor Luciano Breno, Vereador, 
falecimento do Senhor Antônio Ubirajara de Almeida, pai da Vereadora Carol Gomes. 
Requerimento 1978, de 2023, do Vereador Luciano Breno, pelo falecimento do ex-Vereador da 
Câmara Municipal de Campina Grande, o Senhor Antônio Guedes de Andrade. Requerimento 
1979, da Vereadora Ivonete Ludgério, ao Senhor Antônio Adrião Alves Costa, ocorrido no dia 21 
de abril. Requerimento 1993, do Vereador Marinaldo Cardoso, pelo falecimento da Senhora 
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Maria Cecília Araújo de Lima. Requerimento 1939, do Vereador Marinaldo Cardoso, a Senhora 
Francicleide Vieira da Silva. Requerimento 1944, do Vereador Saulo Noronha, pelo falecimento 
de Fátima Caetano. Requerimento 1938, do Vereador Luciano Breno, pelo falecimento do 
Senhor Irineu Barbosa Silva. Requerimento 1937, do Vereador Luciano Breno, falecimento da 
Senhora Carmén Lúcia Diniz. Todos lidos da moção de pesar. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Moção de pesar, salvo engano, já estão lidas. Então, 
considero, os colegas Vereadores ainda estão ali, já considero. Se me permitirem os colegas, 
como aprovados, já que é Moção de Pesar. Nós não temos discussão sobre eles, lidos, 
consideram-se aprovados. Passo a palavra à Secretária para fazer a leitura. Os que estiverem no 
Plenário, há uma solicitação, alguns requerimentos para apresentação de Sessão Solene. Então, 
vamos ler dos colegas que estão presentes em Plenário para esses registros. Acredito que se 
algum colega Vereador, que está fora do Plenário, tiver urgência. Agora, a Moção de Aplausos 
seriam essas? Moções de Aplausos, não. Vamos colocar das sessões solenes, porque essas têm 
primazia em virtude de que são poucas, porque a questão, você precisa de uma sessão solene 
para homenagear alguém ou uma discussão, então são de alguns colegas vereadores. Eu 
Acredito. É, não! As que não estiverem nós vamos retirar. E pelo que eu tenho visto, um 
segundo só, eu acho que nós estamos Já. Alguns colegas vereadores se ausentaram do Plenário. 
Nós só temos online o Vereador Luciano Breno. Eu acho que nós não temos número para fazer 
a contagem dos vereadores presentes. Vereador Luciano está aqui também. Só temos tanto no 
virtual, uns estão no virtual, e os presentes? Só temos 10 vereadores, eu mais uma vez convoco 
e apelo aos vereadores que se encontram no salão azul para dar entrada no Plenário para que 
nós possamos ter números suficientes para votar no pelo menos os votos agora de Moção de 
Aplausos. Já estão alguns, temos… É, tá faltando apenas um vereador. Se o colega Anderson 
Pila puder nos ajudar nesse momento, fico muito grato em virtude de que temos algumas. Só 
para adiantar, muito obrigado, Vereador Anderson, pela compreensão. Depois… A Colega Carol 
pode fazer a leitura. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Sessões especiais. Requerimento 1841, do Vereador 
Alexandre do Sindicato. Sessão especial em comemoração aos 75 anos da Sociedade Bíblica do 
Brasil. Requerimento 1217 do Vereador Luciano Breno. Sessão especial em comemoração ao 
Dia do Nutricionista. Requerimento 1216, do Pastor Luciano Breno, Vereador, agendamento de 
sessão especial em comemoração ao Dia da Bíblia. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Foram esses três, dos que estão presentes, conforme 
já mencionado anteriormente. Só votaríamos dos vereadores que estivessem presentes no 
Plenário, então lidos os requerimentos. Em discussão, os que concordarem permaneçam como 
estão, os que divergirem levantem-se, os que estiverem on-line, se pronunciem. Aprovados por 
unanimidade. 
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A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento de audiências públicas. Requerimento 2202 
de 2023, do Vereador Alexandre do Sindicato para discutir a segurança do São João de Campina 
Grande. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vou pedir permissão para discutir esse Requerimento 
logo após a leitura dos demais. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 909 de 2023, do Vereador Alexandre do 
Sindicato. Audiência pública para discutir a necessidade de melhorias no atendimento à 
população no Hospital Universitário Alcides Alcides Carneiro.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Há um requerimento aqui, mas são assinado por 
diversos, por alguns vereadores de oposição que não estão em Plenário. Então, esse será 
retirado da pauta da pauta de votação pelo pela ausência da maioria dos que subscreveram 
então, de sorte que. É, Colega Vereadora, pode continuar, já terminou esses 2 colegas 
vereadores? O requerimento de nossa autoria, o 2202 que eu solicitei. Ele se baseia diante do 
fato ocorrido no domingo retrasado. É, em nossa cidade quando uma casa de eventos lá nas 
proximidades do Amigão, houve uma superlotação e pela graça de Deus não houve um grande 
desastre ali de… por quê? A casa superlotou, venderam ingressos a mais e depois se descobriu 
através da visita do corpo de bombeiros que a casa não tinha autorização dos órgãos 
competentes para realizar aquele evento. Movido com essa preocupação. Nós estamos 
solicitando à Casa uma audiência pública urgentemente. Não somente a questão da segurança 
no que se refere à questão das saídas de emergência e as autorizações das casas de evento do 
nosso município. Aí, nós vamos estar convocando, convidando a Defesa Civil, a Guarda 
Municipal, a Secretária de Desenvolvimento Econômico, o Corpo de Bombeiros, também o 
Ministério Público Estadual e Polícia Militar, a Polícia Civil para aqui sabemos quais são as 
providências que estão sendo adotadas pelos órgãos de fiscalização, o quê é que tem sido feito. 
Também estamos chamando o CREA também, que é justamente para também trazer as 
informações sobre a liberação das estruturas do Parque do Povo. Dona Fátima, é esse o nosso 
requerimento e gostaria de pedir o apoio dos nossos colegas. Se ainda há número para 
votarmos. Muito bem, então, em discussão, já discutido. Vereador Saulo quer discutir também? 
Não? Em votação. Os que concordarem permaneçam como estão, os que divergirem levantem-
se e se pronunciem, não havendo. Aprovado por unanimidade. Não temos. Não temos mais 
números suficientes em Plenário para fazermos a votação, apenas lamentar no fim, há muitos 
requerimentos que poderiam ser adiantados hoje, mas... Vereador Rostand, voltando ao 
Plenário. Então vamos, vamos continuar, vamos continuar, OK? Temos 12 com o Vereador 
Luciano Breno. 
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A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Pedidos de informação 12 de 2023 do Vereador Waldeny 
Santana. Pedido de informação à Companhia de Água e Esgotos da Paraíba, CAGEPA, na pessoa 
do gerente regional, o Senhor Lucílio José dos Santos Vieira, acerca do questionário abaixo 
disposto.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pedido de informação apenas é lido em Plenário, 
então, já segue para a Secretaria de Apoio Parlamentar, juntamente com o autor para fazermos 
a solicitação dessa informação. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Voto de Aplausos. Requerimento 2084, do Vereador Dinho 
Papa-Léguas, Votos de Moção de Aplausos ao Sargento Carlos Eduardo Costa de Oliveira pela 
participação da Missão da Força Nacional no combate a ondas de ataque violento sofrido pelo 
estado do Rio Grande do Norte. Com o mesmo teor do Vereador. É... é do Vereador Dinho 
Papa-Léguas, é o Requerimento 2083 de 2023, ao Sargento Gestes Labas. E do mesmo teor 
ainda o requerimento 2082 ao Sargento Haroldo José Chaves de Paiva, ao sargento. O 
requerimento 2081, ao Sargento Wellington Carlos de Medeiros. O Requerimento 2080 aos 
Sargentos Sione Tavares dos Santos. Requerimento 2185, ao Cabo José Antônio Henrique da 
Silva. Luciano Breno está aí? Requerimento 203 de 2023, de autoria do Vereador Luciano 
Breno. Voto de Aplausos pela comemoração do seu Jubileu de 75 anos à Diocese de Campina 
Grande. Requerimento 205 de 2023, de autoria do Vereador Renan Maracajá, Voto de Aplausos 
ao Colégio Motiva pela condecoração recebida da plataforma Medalha Lei. Ainda do Vereador 
Dinho Papa-Léguas, com a mesma… Mesmo teor, Requerimento 1970, é, Voto de Aplausos a 
Francisco Assis Batista da Silva, perdão, pelos 35 anos de dedicação ao esporte de Campina 
Grande, tendo participado de inúmeras competições e contribuindo para vários títulos 
estaduais e nacionais das equipes da AABB, Seleção Paraibana de Basquete UNIFACISA. Bruno 
não tá não, né? Requerimento 1945 de 2023, de autoria do Vereador Saulo Noronha, requer a 
mesa diretora Moção de Aplausos a Jéssica Gomes pela sua dedicação ao trabalho, é com o 
mesmo teor. Requerimento 1946, a Virna Melo. E o requerimento 1936, de autoria do 
Vereador Luciano Breno, é voto de aplauso à cidade de Boa Vista pela comemoração dos 29 
anos de emancipação política. Requerimento 1949 de 2023 de autoria do Vereador Luciano 
Breno. Voto de aplauso, Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de Campina 
Grande e região pela comemoração dos seus 36 anos de fundação. Requerimento 1807 de 
2003, de autoria do Vereador Dinho Papa-Léguas, Moção de Aplauso ao escrivão Francisco 
Gabriel Pereira, da Delegacia de Roubos e Furtos do Município de Campina Grande, pelos 
relevantes serviços prestados e a participação nas mais de 60 prisões do primeiro trimestre de 
2023. Requerimento 1808 do Vereador Dinho Papa-Léguas, com o mesmo teor, sendo a Esdras 
dos Santos da delegacia de roubos e furtos. É do Vereador Dinho Papa-Léguas, com o mesmo 
teor do requerimento 1809 ao investigador Fábio Santos da Silva, da Delegacia de Roubos e 
Furtos, com o mesmo teor, é requerimento 1810 do Vereador Dinho Papa-Léguas ao 
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investigador, Janailson Martins dos Santos, da delegacia de roubos e furtos. Requerimento 
1812 do Vereador Dinho Papa-Léguas, com o mesmo teor ao investigador José Luciano Barbosa 
Lima, continuidade do Vereador Dinho Papa-Léguas, 1813, com o mesmo teor, ao investigador 
Manuel Lima da Silva Júnior. É com o mesmo teor requerimento 1800 e 1814. Ao investigador 
Romero Perazzo. O requerimento 1815, com o mesmo teor ao investigador Júlio Arade 
Assunção, com o mesmo teor, 1817. O requerimento ao investigador Thales Rauni Brasileiro 
Lima Freitas. Com o mesmo ter o requerimento 1817 ao investigador Vinícius Morato Almeida 
com o mesmo teor, requerimento 1818 a Ângela Maria dos Santos Pereira. Requerimento 1809 
ao investigador Erilza Samara Vieira Soares. Requerimento 1820 a investigadora Roberta Maria 
Pereira Rodrigues. 

O SR PRESIDENTE SAULO NORONHA: Em discussão, os requerimentos. Não havendo quem 
queira discutir, em votação. Aprovados por unanimidade. Não havendo matérias no 
Expediente, encerramos o mesmo. Abrindo a Ordem do Dia, não havendo matéria na Ordem do 
Dia, encerramos a mesma. Abrindo Explicações Pessoais. Não havendo inscritos. Encerramos a 
presente sessão. Convidando os colegas vereadores para a próxima sessão legislativa. 

 

JAILMA FERREIRA 

Secretária SAP 
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